

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Anul XXVIII, Nr. 8604

joi, 29 martie 2018 • 12 pagini • 1 leu

Se intensifică verificările în perioada sărbătorilor pascale



Ieri a avut loc ședința lunară a Colegiului Prefectural, iar tema principală a fost asigurarea măsurilor de siguranță a populației, atât de către instituțiile responsabile de siguranța cetățeanului, cât și de cele cu prerogative în controlul sănătății oamenilor, înainte și în timpul sărbătorilor pascale. Șefii Poliției, Jandarmeriei și ai Direcției de Sănătate Publică și ai Comisariatului pentru Protecția Consumatorului au dat asigurări că vor acționa în așa fel încât să prevină și să combată faptele de natură penală sau contravențională. Un rol aparte îi revine Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Dolj.

pagina **5** ACTUALITATE

OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- La școală, profesoara a întrebat elevii ce fac tații lor. Ionescu a spus că tatăl lui este politician, dar băiatul lui Popescu a spus că nici tatăl lui nu muncește.

O prietenie „reîncălzită”, după o răcire „resimțită”!

Dan Tomozei, de la Radio China Internațional, pe blogul său, descrie cu suficiente detalii abordarea de presa chineză a vizitei neoficiale a liderului nord-coreean, Kim Jong-un, în fruntea unei delegații, în China, în perioada 25-28 martie a.c., la invitația secretarului general al PCC, președintele țării, Xi Jinping. Alături de soția sa, Ri Sol-ju, liderul nord-coreean, Kim Jong-un a fost primit la Beijing în cadrul unei ceremonii organizate la Marea Sală a Poporului, unde au fost purtate discuții pe teme majore care au vizat, potrivit agenției de presă Xinhua, situația din Peninsula coreeană, relațiile bilaterale și cooperarea la nivel politic și economic dintre cele două țări vecine.

actualitate / 5

actualitate / 7

Cod portocaliu de inundații pe Dunăre, galben pe Desnățui și Jiu



Peste 900 de agricultori din Călărași își depun dosarele pentru APIA

Agricultorii din localitatea Călărași își depun, în această perioadă, dosarele pentru a obține subvenția pe care o primesc pentru terenurile agricole. Autoritățile le-au venit în întâmpinare, oferindu-le posibilitatea să-și întocmească toată documentația necesară în cadrul unui birou special, fiind scutiți, în felul acesta, de mai multe drumuri pe care, în alte condiții, ar fi fost nevoiți să le facă pentru avizarea diferitelor acte.

reportaj / 3

cultură / 9

Marcel Iureș: 25 de ipostaze din 40 de ani de carieră actricească...



Învățământul general obligatoriu extins la 15 clase

Camera Deputaților a adoptat, ieri, un proiect de lege care stabilește o nouă durată și o nouă componentă a învățământului general obligatoriu, crescând durata acestuia până la 15 ani.

„Învățământul general obligatoriu este de 15 clase și cuprinde ultimii 2 ani ai învățământului preșcolar, învățământul primar, învățământul gimnazial și primii 2 ani ai învățământului secundar superior. Învățământul preșcolar și învățământul liceal devin obligatorii până cel mai târziu în anul 2020”, potrivit proiectului de lege.

Ideea de obligativitate înseamnă o șansă la educație de calitate și pentru mediile defavorizate, susține deputatul PSD Carmen Gavrilă. „Situația actuală reprezintă intrarea în sistemul educațional de tip preșcolar de la 3 ani, cu grupă mică, grupă mijlocie, grupă mare. Nu există însă obligativitate, deși la toate județele, la toate nivelele, sistemul educațional face eforturi pentru a asigura școlarizarea preșcolară. Pe de altă parte, ideea de obligativitate înseamnă o șansă la educație de calitate și pentru mediile defavorizate, pentru învățământul rural, pentru mediile de periferie urbană - acolo unde copiii poate nu au posibilitatea de a beneficia nici de supraveghere nici de un sprijin educațional. (...) În felul acesta, de la cei 13 de ani de acum - 12 clase și una pregătitoare - se adaugă încă doi ani, dar în etape”, afirmă deputatul PSD Camelia Gavrilă.

PNL s-a abținut de la vot. Raluca Turcan a declarat că 15 ani de învățământ obligatoriu reprezintă o tendință perfect europeană, dar asta nu înseamnă că abandonul școlar între clasa a VIII-a și a IX-a nu este de 30%. Senatul este for decizional.

EDITOR:

S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:

200733 Craiova, str. Nicolăescu Plopoșor nr. 2 A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.

Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:

J16/1410/2005; ISSN 1220-9538

SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII

SR EN ISO 9001:2012

CERTIFICAT NR. 406/C/2012

Societate cu capital integral privat.

Cod fiscal: RO 17758027

Email: mediafax@mail.cvlpress.ro

Internet: www.cvlpress.ro

REDACTOR-ŞEF:

MIRCEA CANTĂR

Prim-redactor-şef adjunc:

MAGDA BRATU

Redactor-şef adjunc:

MARGA BULUGEAN

DEPARTAMENTE:

Actualitate: Laura Moțrișche, Radu Ilicanu

Eveniment: Carmen Zuican

Economie / Politică: Marga Bulugean

Educație: Cristi Pătru

Cultură: Magda Bratu

Sport: Cosmin Staiou

Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

La ce sume s-ar ridica despăgubirea deținuților

Intenția ministrului Justiției de a „despăgubi” infractorii aflați în penitenciare în perioada 2012-2017 va costa bugetul de stat între 370 milioane de euro și 550 milioane de euro, acuză Federația Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor (FSANP).

„Intenția ministrului Justiției de a «despăgubi» infractorii aflați în penitenciare în perioada 2012-2017 are, pe lângă caracterul inoportun și imoral, o importantă influență bugetară, având în vedere numărul mare de foști deținuți care vor beneficia de cei 5-8 €/zi de detenție în condiții improprie. Concret, la un rulaj total al deținuților estimat pentru perioada 2012 - 2017 de 92.000 de deținuți, aceștia fiind beneficiarii, costurile totale pentru bugetul de stat se vor ridica la o sumă cuprinsă între 370 milioane • (la o despăgubire de 5€/zi/deținut) și 550 milioane • (la o despăgubire de 8€/zi/deținut)”, se arată într-un comunicat de presă al Federației Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor (FSANP), postat pe site-ul instituției.

În estimarea costului total, sindicaliștii susțin că au introdus o valoare mediană: nu toți deținuții beneficiari fiind în sistemul penitenciar pe întreaga durată de aplicare. „Astfel, suma



maximă care ar putea fi obținută de 1 deținut pentru această perioadă de 5 ani ar urma să fie de 9.125 • (la o despăgubire de 5€/zi/deținut) sau de 14.600 • (la o despăgubire de 8€/zi/deținut). Cheltuielile antamate de către ministrul Tudorel Toader pentru premiarea infractorilor ar putea, în schimb, să fie folosite la construcția a 1.500 de școli cu 8 săli de clasă sau a 11 spitale cu 450 de paturi, educația și sănătatea fiind declarate priorități naționale”, potrivit sursei citate. Potrivit FSANP, CEDO nu a cerut niciodată despăgubirea infractorilor, nu a impus măsuri obligatorii, ci doar a cerut îmbun-

tărirea condițiilor din penitenciare.

Federația Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor enumeră și câțiva posibili beneficiari ai acestei inițiative. Printre aceștia, s-ar număra Gheorghe Ștefan (zis Pinalti), condamnat pentru corupție și eliberat după ce a executat o pedeapsă de 1.278 de zile de închisoare, care ar urma să primească despăgubiri între 6.390 • și 10.224 •, Mihai Stoica, condamnat pentru înșelăciune și eliberat după ce a executat 713 zile de închisoare, care ar urma să primească despăgubiri între 3.565 • și 5.704 •, Mircea Bănescu, condamnat pentru trafic de influență și eliberat după ce a executat 860 de zile de detenție, care ar urma să primească despăgubiri între 4.300 • și 6.880 •, Nicolae Dumitru, condamnat pentru trafic de influență și eliberat după ce a executat 568 de zile în detenție, care ar urma să ia despăgubiri între 2.800 • și 4.544 • sau Gregorian Bivolaru, condamnat pentru act sexual cu un minor și eliberat după ce a executat 764 de zile de închisoare, care ar putea primi despăgubiri între 3.820 • și 6.122 •.

Ministrul Justiției, Tudorel Toader, a anunțat că la minister este în lucru un proiect de lege care prevede că deținuții care au stat în condiții necorespunzătoare și nu au beneficiul celor șase zile, ieșind din penitenciar înainte de octombrie 2017, vor primi despăgubiri financiare.

Monitorul Oficial trece din subordinea SGG în autoritatea Camerei Deputaților

Senatorii au votat, în ședința de miercuri, Legea pentru modificarea Legii nr.202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, care prevede ca acesta să revină sub autoritatea Camerei Deputaților.

Legea vizează trecerea Monitorului Oficial al României de sub autoritatea Guvernului sub autoritatea Camerei Deputaților, care se organizează ca regie autonomă, persoană juridică ce desfășoară activitate de interes public național și funcționează pe bază de gestiune economică și autonomie financiară.

Inițiatorul legii este deputatul PNL, Ionuț Stroe, iar proiectul este semnat de mai mulți parlamentari PNL și USR.

„Potrivit art. 74 din Constituția României care stabilește că inițiativa legislativă aparține deopotrivă

«Guvernului, deputaților, senatori-

lor sau unui număr de cel puțin 100.000 de cetățeni cu drept de vot», coroborat cu art. 61 alin (1) tot din Constituția României care stabilește că «(1)Parlamentul este organul reprezentativ suprem al poporului român și unica autoritate legiuitoare a țării», coroborat cu art. 111 din Constituția României care vorbește despre «controlul parlamentar» exercitat de Parlament asupra Guvernului, considerăm că, în virtutea eliminării oricăror intervenții ale Executivului în procesul legislativ și înlăturării oricăror suspiciuni de abuz, ca în cazul OUG 13/2017, să se aprobe reînțoarcerea Regiei Autonome a Monitorului Oficial sub autoritatea Parlamentului României, exercitată prin Camera Deputaților”, potrivit expunerii de motive.

Un amendament adoptat de Comisia juridică a Senatului prevede că

„În 3 zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi, prin ordin al secretarului general al Camerei Deputaților se numește Consiliul de administrație al Regiei Autonome «Monitorul Oficial» (...). Consiliul de administrație este compus din 9 membri, dintre care unul este directorul general al Regiei Autonome «Monitorul Oficial» și președinte al consiliului de administrație”.

„Din Consiliul de administrație al Regiei Autonome «Monitorul Oficial» fac parte, în mod obligatoriu, un reprezentant al secretarului general al Camerei Deputaților și un reprezentant al Ministerului Finanțelor publice”, prevede un alt amendament adoptat de Comisia juridică a Senatului.

Totodată, actul normativ stipulează că, în termen de 7 zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi, prin

hotărâre a Guvernului se aprobă organizarea și funcționarea Regiei Autonome „Monitorul Oficial”.

În 22 ianuarie, președintele Klaus Iohannis a solicitat Parlamentului reexaminarea legii, după ce aceasta fusese adoptată de Camera Deputaților, în calitate de for decizional, în 22 decembrie 2017.

În iunie 2017, secretarul general al Guvernului (SGG), Mihai Busuioc, a refuzat să contrasemneze ordinul premierului Sorin Grindeanu prin care era eliberat din funcție, iar fără semnătura acestuia Monitorul Oficial nu publica actul de demitere, dat fiind faptul că Regia Autonomă „Monitorul Oficial” se afla în subordinea SGG.

Legea a fost adoptată cu 70 de voturi „pentru” și 15 „împotriva”. În cazul acestui proiect, Senatul este primă Cameră sesizată.

Casele de asigurări de sănătate, obligate să încheie contracte cu medici specialiști

Senatorii au adoptat, ieri, o lege care prevede obligarea caselor de asigurări de sănătate să încheie un contract cu medicii specialiști, în baza căruia să poată elibera certificate de concediu medical, bilete de trimitere pentru consultații și rețete gratuite sau compensate.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare completarea art.386 din Legea nr.95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în vederea introducerii obligației, în sarcina caselor de asigurări de sănătate, de a încheia un contract cu medicii specialiști, în baza căruia aceștia să poată elibera certificate de concediu medical, bilete de trimitere pentru consultații și

investigații paraclinice gratuite, precum și rețete gratuite sau compensate.

Inițiatorii proiectului sunt deputatul UDMR, Vass Levente și senatorul UDMR Laszlo Attila. „În vederea exercitării dreptului de liberă practică a medicului specialist, confirmat în specialitate, Casele Județene de Asigurări de Sănătate au obligația să încheie un contract cu acesta, prin care medicul va avea dreptul de a elibera certificate de concediu medical, bilete de trimitere pentru consultații și investigații paraclinice gratuite, rețete gratuite sau compensate”, potrivit actului normativ.

Inițiatorii susțin că modificarea Legii nr.95/2006 va facilita și înființarea de noi cabinete medicale ambulatorii de specialitate și menține-

rea celor existente, prin faptul că pacientul nu va mai trebui să se deplaseze din nou la medicul de familie pentru transcrierea rețetei simple în rețetă compensată sau să obțină un nou bilet de trimitere la un alt medic specialist.

„Această modificare va contribui și la dezvoltarea dar și la maturizarea pieței serviciilor medicale ambulatorii, atât prin decongestionarea cabinetelor de medicină de familie, cât și prin decongestionarea cabinetelor de medicină de familie, cât și prin decongestionarea cabinetelor ambulatorii integrate ale spitalelor”, se arată în expunerea de motive. Proiectul legislativ a fost adoptat cu unanimitate de voturi, Senatul fiind prima Cameră sesizată.

Peste 900 de agricultori din Călărași își depun dosarele pentru APIA

Agricultorii din localitatea Călărași își depun, în această perioadă, dosarele pentru a obține subvenția pe care o primesc pentru terenurile agricole. Autoritățile le-au venit în întâmpinare, oferindu-le posibilitatea să-și întocmească toată documentația necesară în cadrul unui birou special, fiind scutiți, în felul acesta, de mai multe drumuri pe care, în alte condiții, ar fi fost nevoiți să le facă pentru avizarea diferitelor acte.



Acțiunea de întocmire a dosarelor pentru subvenția primită prin intermediul APIA a început, ca peste tot în țară, la 1 martie și se va încheia pe data de 15 mai. În localitatea Călărași, această operațiune are nevoie de un timp mai îndelungat de desfășurare întrucât aici terenurile agricole sunt muncite chiar de către proprietari, ceea ce înseamnă dosare mai multe de întocmit și avizat. La începutul acestei săptămâni, deja 400 de deținători de terenuri trecuseră pe la Primărie, unde și-au înregistrat cererile pentru subvenții. „Le-am venit în întâmpinare cetățenilor noștri în așa fel încât să nu piardă foarte mult timp cu întocmitul actelor. Ne-am mobilizat cu tot personalul de la Registrul Agricol și

alți funcționari pentru ca această operațiune să se desfășoare cât mai rapid, iar oamenii să nu aștepte prea mult, fiind și mulți bătrâni printre aceștia. Este al doilea an de când procedăm așa și am observat că este mult mai eficient pentru toată lumea”, a declarat primarul comunei Călărași, Vergică Șovăilă.

Sprrijin din partea autorităților pentru întocmirea actelor

Potrivit inspectorilor de la Registrul Agricol, oamenii au putut afla care sunt condițiile de acordare a plăților directe, pe sector vegetal și zootehnic, a ajutoarelor naționale tranzitorii și a plăților pentru măsurile compensatorii de dezvoltare rurală. De asemenea, cei care au trecut pragul biroului agricol au fost ajutați să completeze cererea unică de plată în anul 2018 și cum să identifice corect terenul agricol, cu IPA online. „Fiecare agricultor vine cu buletinul și cu contul de la bancă în care urmează să primească banii. Ei declară terenul pe care îl au cultivat în acest an și noi înregistrăm toate aceste date în registrul agricol. De aici, dosarul pentru obținerea subvenției pleacă întocmit în proporție de 100% la centrul de la Bechet, oamenii mai au de dat acolo doar o singură semnătură”, ne-a precizat Eugen Diaconu de la Biroul Registrul Agricol. Subvenția se acordă pentru terenurile cultivate, dar și pentru cele care se află „la odih-



nă” pentru o perioadă de un an. Cuantumul acesteia este în funcție de suprafața deținută în proprietate și pornește de la 230 de euro pe hectar.

Recoltarea cartofului va întârzia cu două săptămâni

Marele necaz al agricultorilor de la Călărași este, însă, dat de vremea neprielnică, în special ultima ninsoare, care a fost însoțită de temperaturi foarte scăzute pe valea Dunării. Din acest motiv, plantațiile de cartofi, înființate încă de la sfârșitul lunii februarie, ar putea avea de suferit. Cel puțin, din punct de vedere al timpurității. Adică, mai precis, să nu mai poată fi recoltați atât de repede, la începutul lunii mai, așa cum și-au plănuțit agricultorii. În plus, o parte din plante, cele care nu au fost suficient protejate, ar putea avea de suferit, în sensul că înghetul le-ar fi afectat dezvoltarea. „Cei mai mulți dintre agricultorii care merg pe cultura de cartof au făcut plantările în câmp, la sfârșitul lunii februarie, ceea ce înseamnă că tuberculii au deja o lună de când stau sub pământ.

Ansamblul „Bordeiașul”, apreciat la nivel național

Recent, Ansamblul Folcloric „Bordeiașul” din localitate a participat la emisiunea „Seară bună, dragi români!”, difuzată la postul Etno TV. Pentru al patrulea an consecutiv, tinerii dansatori au fost invitații speciali ai cunoscutei interprete de muzică populară, Rozica Petra, care îi încurajează și îi ajută să promoveze tradițiile din zonă, nu doar din punct de vedere al jocului, ci și al costumelor pe care le îmbracă. „Au fost 21 de copii, băieți și fete, îmbrăcați în costume populare, care au jucat și au cântat doine și cântece populare din zona noastră. A fost o adevărată sărbătoare a tradițiilor și copiii s-au bucurat din această oportunitate, chiar dacă unii dintre ei au avut mari emoții, fiind la prima experiență într-un platou de televiziune”, ne-a mărturisit Olimpia Șovăilă, coordonatorul artistic al ansamblului. Printre debutanții s-au aflat Denis Delibașa, Alexandru Vaicăr, Valentin Piciu, Sorana Cojocar și Alina Enache. Ansamblul „Bordeiașul” a fost însoțit și de o fetiță în vârstă de 10 ani, din județul Olt, Daria Moanță, care a interpretat melodia populară.



Exercițiu al ISU Dolj la Centrul Comercial Mercur

Reprezentanții Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) Dolj organizează, astăzi, un exercițiu de amploare, cu forțe și mijloace în teren, vizând gestionarea unor situații de urgență determinate de incendiu și eșecul utilităților publice la Centrul Comercial Mercur, strada Unirii, nr. 14. Scopul exercițiului este acela de verificare a asigurării unui răspuns coordonat al tuturor componentelor Sistemului Județean de Management al Situațiilor de Urgență, evaluarea informațiilor și analiza situației inițiale și stabilirea variantelor optime de intervenție pentru conducerea acțiunilor de limitare și înlăturare a efectelor unui incendiu la un centru comercial.



Elev accidentat pe trecerea de pietoni

Un copil în vârstă de 10 ani, elev, a ajuns la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova, ieri, în jurul prânzului, după ce a fost victima unui accident de circulație petrecut în centrul Craiovei, pe strada „A.I. Cuza”, în apropierea Primăriei Craiova. Potrivit reprezentanților Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Dolj, din cercetările făcute la fața locului, polițiștii de la Rutieră au stabilit că elevul, Edy M., s-a angajat în traversarea străzii „A.I. Cuza”, pe trecerea de pietoni de la intersecția cu strada „C.S. Nicolăescu Ploșor”, și a fost lovit de un Volkswagen Polo, condus de Emil Moraru, de 62 de ani, din București, care nu i-a acordat prioritate de trecere. O ambulanță SMURD l-a preluat pe copil și l-a dus la spital, unde s-a stabilit că nu a suferit leziuni care să-i pună viața în primejdie, iar polițiștii au deschis un dosar penal, pe numele șoferului, pentru vătămare corporală din culpă.



Doljeancă rănită în incendiul care i-a mistuit locuința

Pompierii din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) Dolj au fost solicitați, ieri, în jurul orei 12.00, pentru stingera unui incendiu izbucnit la o locuință din comuna doljeană Orodel. Ajunși la fața locului, pompierii au găsit-o pe proprietară, Rodica M., în vârstă de 69 de ani, rănită, cu arsuri de gradul II și III pe picioare, și pentru a nu pierde timpul, distanța fiind destul de mare, a fost solicitat elicopterul SMURD, care a preluat-o și a transportat-o pe femeie la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova. Starea ei este bună și a primit îngrijiri medicale. Din păcate, incendiul a mistuit casa bătrânei și o anexă gospodărească. În urma cercetărilor efectuate, specialiștii au stabilit că flăcările ar fi pornit de la o sobă supraîncălzită, după cum a precizat plt. maj. Tania Vîlceanu, din cadrul Biroului de presă al ISU Dolj.



Judecat, în stare de arest preventiv, pentru infracțiuni rutiere



Tribunalul Dolj a menținut, ieri, măsura arestării preventive față de tânărul de 28 de ani, din județul Mehedinți, prins în ianuarie, băut și fără permis de conducere, la volanul unei mașini furate. Tânărul a fost trimis în judecată, în stare de arest preventiv, iar dosarul a ieșit din camera preliminară, la Judecătoria Craiova, instanța dispunând începerea procesului.

Judecătorii de la Tribunalul Dolj au respins, ieri, contestația formulată de Marius Gabriel Călăpăreanu, de 28 de ani, din comuna Grozești, județul Mehedinți, împotriva hotărârii prin care Judecătoria Craiova, pe 15 martie a.c., i-a respins cererea de a fi plasat în arest la domiciliu, menținându-l în arest preventiv: „Respinge contestația for-

Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Dolj, anunțau, miercuri, 24 ianuarie a.c., că a fost dispusă măsura reținerii pe o perioadă de 24 ore față de Marius Gabriel Călăpăreanu, de 28 ani, din comuna Grozești, județul Mehedinți, care, marți seara, în jurul orei 23.45, a fost depistat de polițiști din cadrul Biroului Rutier conducând un au-



mulată de inculpatul Călăpăreanu Marius Gabriel împotriva încheierii de ședință din Camera de Consiliu din data de 15.03.2018 a Judecătoriei Craiova. Obligă contestatorul - inculpat Călăpăreanu Marius Gabriel la plata sumei de câte 70 lei fiecare cheltuieli judiciare statului. Definitivă. Pronunțată în Camera de Consiliu din 28.03.2018”, se arată în încheierea de ședință a instanței. Hotărârea fiind definitivă, tânărul rămâne în spatele gratiilor.

Reamintim că, reprezentanții

toturism Dacia, pe strada Brestei din Craiova, autoturism pe care îl furase în scop de folosință. Mai mult decât atât, în urma verificărilor efectuate de polițiști s-a stabilit că bărbatul nu poseda permis de conducere valabil pentru nici o categorie de vehicule și băuse, având o concentrație de 0,85 mg/l alcool pur în aerul expirat. Pe numele său a fost deschis dosar penal pentru săvârșirea infracțiunilor de furt în scop de folosință, conducerea unui vehicul fără permis și conducerea unui vehi-

cul sub influența alcoolului, iar pe 25 ianuarie a fost prezentat Judecătoriei Craiova, cu propunere de arestare preventivă pentru 30 de zile, propunere admisă de instanță, care i-a emis mandat pentru 30 de zile, măsura fiind ulterior prelungită.

Procurorii Parchetului de pe lângă Judecătoria Craiova au finalizat cercetările și, în luna februarie, l-au trimis în judecată pe tânăr, în stare de arest preventiv, pentru infracțiunile rutiere, iar la mijlocul acestei luni dosarul a ieșit din camera preliminară, Judecătoria Craiova dispunând începerea procesului: „constată legalitatea sesizării instanței cu rechizitoriul Parchetului de pe lângă Judecătoria Craiova cu numărul 692/P/2018 din 04.02.2018, privind pe inculpatul Călăpăreanu Marius Gabriel, trimis în judecată, în stare de arest preventiv, pentru săvârșirea infracțiunilor de conducere a unui vehicul fără permis de conducere și conducerea unui vehicul sub influența alcoolului sau a altor substanțe. Dispune începerea judecării cauzei privind pe inculpatul Călăpăreanu Marius Gabriel. Cu drept de contestație în 3 zile de la comunicarea încheierii. Pronunțată în camera de consiliu azi, 14.03.2018”.

Un alt șofer care a încălcat legea a ajuns în Penitenciarul de Maximă Siguranță Craiova, după cum au anunțat, ieri, reprezentanții IPJ Dolj. Polițiști din cadrul Secției 4 Craiova au organizat, marți, 27 martie a.c., o acțiune pe linie de urmărire și mandate. În timpul acestor activități, oamenii legii l-au depistat pe Gheorghe Nicolae, de 55 ani, din localitate, pe numele cărui, în aceeași zi, a fost emis mandat de executare a pedepsei cu închisoarea, acesta fiind condamnat definitiv la 2 ani de închisoare pentru comiterea infracțiunii de conducerea unui vehicul fără permis de conducere (în stare de recidivă).

INSIDII O prietenie „reîncălzită”, după o răcire „resimțită”!

MIRCEA CANTĂR

Dan Tomozei, de la Radio China Internațional, pe blogul său, descrie cu suficiențe detalii abordarea de presa chineză a viziunii neoficiale a liderului nord-coreean, Kim Jong-un, în fruntea unei delegații, în China, în perioada 25-28 martie a.c., la invitația secretarului general al PCC, președintele țării, Xi Jinping. Alături de soția sa, Ri Sol-ju, liderul nord-coreean, Kim Jong-un a fost primit la Beijing în cadrul unei ceremonii organizate la Marea Sală a Poporului, unde au fost purtate discuții pe teme majore care au vizat, potrivit agenției de presă Xinhua, situația din Peninsula coreeană, relațiile bilaterale și cooperarea la nivel politic și economic dintre cele două țări vecine. Și Xi Jinping și Kim Jong-un au susținut în alocuțiunile lor necesitatea menținerii relațiilor statornice, construite de liderii generațiilor mai vechi, dintre cele două țări, continuarea relațiilor bilaterale, în ciuda „vânturilor și ploilor”. Vizita lui Kim Jong-un, liderul Coreei de Nord, primit cu toate onorurile de rigoare, la Beijing, în prima sa vizită peste hotare, după instalarea la putere la finalul anului 2011, și înaintea summitului prevăzut între liderul nord-coreean și președintele american, Donald Trump, are o simbolică aparte, fiindcă survine după o perioadă de răcire a relațiilor

lor, prin faptul că Beijingul a aprobat, fără rezerve, sancțiunile internaționale ONU, vizând forțarea Phenianului de a renunța la programul său nuclear. Kim Jong-un nu îl întâlnise până acum niciodată pe Xi Jinping. Potrivit presei occidentale, omul forte al Phenianului se pregătește însă de întâlnirea cu președintele american Donald Trump, după luni de amenințări reciproce de război dintre cele două țări, din cauza programului nuclear nord-coreean. Summitul anunțat de surse sud-coreene și americane ar putea avea loc la finele lunii mai, dar nici locul și nici data exactă nu au fost încă anunțate. Liderul nord-coreean, care a procedat în ultimii ani la o serie de încercări nucleare îngrijorătoare, și lansări de rachete intercontinentale, susceptibile atingerii teritoriului american, consideră că situația momentană din Peninsula coreeană evoluează într-o direcție bună, fiind inițiate măsuri pentru detensionarea situației, prin propunerea organizării unui dialog de pace. De altfel, Radio China Internațional transmite că, în opinia acestuia, se dorește ca relațiile Nord-Sud să se transforme în relații de înțelegere și cooperare prin organizarea de întâlniri la nivel înalt simultan cu partea americană. „Poziția noastră constantă este de angajare în favoarea denuclearizării

Peninsulei, conform dorinței fostului președinte Kim Il-Sung și a fostului secretar general Kim Jong-Il. Această chestiune poate fi rezolvată dacă și Coreea de Sud și SUA răspund eforturilor noastre și fac proba bunei lor dorințe”. Coreea de Sud a menționat recent că Phenianul este pregătit a abandona programul său nuclear, în schimbul garanțiilor americane, în materie de securitate. Încercările nucleare și balistice sunt, momentan, suspendate. Cu toate acestea, „războiul rece” între cele două părți ale Peninsulei se resimte acut, și singurul reper economic al relațiilor inter-coreene – zona industrială Kaesung – a fost închis în februarie 2016 după noi încercări nucleare și balistice ale Nordului. La Washington, purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Sarah Sanders, a dezvăluit că Donald Trump a primit un mesaj de la Xi Jinping, privind dialogul său cu Kim Jong-un, considerând propice atmosfera unui dialog cu Coreea de Nord. Televiziunea chineză CCTV a difuzat imagini cu Kim Jong-un și Xi Jinping în compania soțiilor lor, Ri Sol-ju, respectiv prima doamnă Peng Liyuan, ascultând imnurile celor două țări, înainte de trecerea în revistă a gărzii de onoare. Vizita fusese dezvăluită, luni, de media japoneză, care a precizat

că un înalt oficial nord-coreean va sosi cu trenul la Beijing, fără a preciza că este vorba de Kim Jong-un. Dacă Xi Jinping a salutat prietenia sino-nord-coreeană, consolidată în timpul războiului Coreei (1950-1953), și a acceptat o invitație de a merge în Coreea de Nord, potrivit KCNA, lucrurile au și un substrat diplomatic. Fiindcă vizita la Beijing a lui Kim Jong-un prilejuește o revenire în prim-plan a diplomației chineze, care părea marginalizată, după anunțarea summitului Kim-Trump, prefăcută de dialogul președintelui sud-coreean, Moon Jae-in cu actualul lider nord-coreean, în luna aprilie în zona demilitarizată, care separă cele două țări. Phenianul caută să-și asigure susținerea vecinului său puternic, în caz că negocierile cu Washington eșuează. Influența Beijingului ar putea fi crucială pentru a împiedica un război sau înăsprirea sancțiunilor. În realitate, Beijingul – principalul susținător diplomatic și economic al Coreei de Nord – nu a uitat nimic, fiindcă, așa cum se spune „China are memorie lungă”. Xi Jinping pledează pentru realizarea procesului de denuclearizare în Peninsula coreeană, protejarea păcii și stabilității alături de alte modalități de rezolvare a problemelor divergente, prin dialog și consultări.

Se intensifică verificările în perioada sărbătorilor pascale

Ieri a avut loc ședința lunară a Colegiului Prefectural, iar tema principală a fost asigurarea măsurilor de siguranță a populației, atât de către instituțiile responsabile de siguranța cetățeanului, cât și de cele cu prerogative în controlul sănătății oamenilor, înainte și în timpul sărbătorilor pascale. Atât șefii Poliției, Jandarmeriei, cât și cei ai Direcției de Sănătate Publică și ai Comisariatului pentru Protecția Consumatorului au dat asigurări că vor acționa în așa fel încât să prevină și să combată faptele de natură penală sau contravențională. Un rol aparte îi revine Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Dolj.

„Din păcate, este o problemă cu autorizarea Târgurilor de animale din județ, unde doar două sunt în regulă. În ceea ce privește piețele, aici nu sunt foarte multe probleme, iar în Craiova este autorizată, ca centru de comercializare și de tăiere a mieilor, Piața Chiriac. Am stabilit, încă de la începutul acestei luni, un program permanent, care va ține până pe 7 aprilie,



prin care medicinii veterinari, tehnicienii vor controla modul în care sunt aplicate regulile sanitare veterinare. Va fi atentă urmărită, pe lângă comercializarea cărnii de miel, și cea a ouălor și a produselor lactate. În ceea ce privește deținătorii de miei și iezi, aceștia îi pot sacrifica, la domiciliu, dar nu îi pot comercializa”, a precizat **Andrei Butaru**, director al DSVSA Dolj.

CRISTI PĂTRU

Împăduriri, cu sprijinul voluntarilor, la Ocolul Silvic Dăbuleni



Agencia pentru Protecția Mediului Dolj organizează, astăzi, în cadrul evenimentului „Luna Pădurii – ediția 2018”, acțiune de plantare de puiet de salcâm pe raza Ocolului Silvic Dăbuleni. Vorbim de o activitate care a devenit o constantă a ultimilor ani și vine în spiritul îmbunătățirii mediului nostru ambiant și al înlocuirii suprafețelor forestiere, care dispar zilnic din patrimoniul silvic al României. Principalul partener este Direcția Silvică Dolj, care asigură atât suprafața de teren (cca. un ha), cât și materialul săditor necesar (5.000 de puieți). Plantarea se va face cu sprijinul a 250 de voluntari, care provin atât de la societăți comerciale, cât și de la Universitatea din Craiova – Facultatea de Horticultură, Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, Palatul Copiilor Craiova, prin Cluburile din Bechet și Dăbuleni, Școala Gimnazială din Rojiște.

CRISTI PĂTRU

Teodorovici: Guvernul va adopta două OUG care vor schimba radical domeniul achizițiilor publice

Ministrul Finanțelor, Eugen Teodorovici, a declarat, ieri, că Guvernul va adopta până la sfârșitul lunii aprilie două ordonanțe de urgență privind achizițiile publice care vor schimba „radical” acest domeniu, urmând să fie înființată o nouă structură care va centraliza toate nevoile instituțiilor.

„Până la finalul lunii aprilie se va adopta în Guvern o OUG referitoare la partea de achiziții publice. Va fi o abordare normală, nouă, în liniile Directivelor europene în acest sens. Nu vom adăuga nimic în plus față de ceea ce la nivel european se cere în mod imperativ. Din toate zonele de achiziții publice din Europa se iau bunele practici. (...) Va fi un act care va schimba radical zona achizițiilor publice. Pe achiziții centralizate, la fel va fi OUG care va stabili un nou mecanism la nivelul MFP, o nouă structură care va face aceste achiziții centrali-

zate și vom începe cu câteva zone pilot, să existe niște studii care să arate foarte clar că în acele zone sunt filtre foarte mari. Câteva exemple: autoturisme, medicamente și altele. La fel, la final de aprilie va fi aprobat”, a declarat ministrul Finanțelor Publice, Eugen Teodorovici.

Eugen Teodorovici a afirmat că răspunderea privind achizițiile publice va aparține structurii care va centraliza nevoile instituțiilor publice. „Se vor centraliza nevoile, achiziția se va face într-un singur loc. (...) un stat membru a redus cheltuielile cu 28% cheltuielile făcând o astfel de achiziție centralizată. Răspunderea este la această structură care face achizițiile publice, pentru că cei care beneficiază de acele produse ei doar trimit ofertele, nevoile se centralizează și după aceea se face o singură achiziție publică. (...)”, a explicat Teodorovici. (Mediafax)



Idei câștigătoare pentru cultura europeană

Tinerii europeni, printre care și mai mulți elevi din Oltenia, afirmă că existența mai multor oportunități de învățare a limbilor străine prin călătorii și prin vizitarea unor situri culturale europene mai accesibile, precum și păstrarea culturii noastre prin gastronomia și artizanatul cu specific național, pot constitui surse de inspirație, în încercarea de a descoperi diferite culturi și de a dobândi o mai bună înțelegere a patrimoniului nostru cultural comun. Aceste recomandări, adresate factorilor de decizie din UE, au fost sugerate de 99 de elevi din toată Europa, care au luat parte la ediția din 2018 a manifestării anuale „Europa ta, părerea ta!” (YEYS). Organizată de Comitetul Economic și Social European (CESE), manifestarea a avut loc la Bruxelles, pentru al nouălea an consecutiv.

În perioada 15-16 martie, CESE a primit vizita unor elevi din 33 de licee din cele 28 de state membre ale UE și din 5 țări candidate. Întrucât 2018 este Anul european al patrimoniului cultural, YEYS s-a concentrat și pe domeniul culturii, alegând tema **„Unită în diversitate: un viitor mai tânăr pentru cultura europeană”**. „Acest proiect de excepție, numit Europa, le aparține tuturor, este creat de fiecare în parte și fiecare are un cuvânt de spus. Tocmai de aceea sunteți aici”, a afirmat Lobo Xavier în discursul său de bun venit adresat elevilor participanți la YEYS. În fiecare an, CESE selectează în mod aleatoriu **33 de școli** – câte una din fiecare stat membru sau țară candidată – și le invită să participe la această inițiativă pentru tineret, unică în felul ei. „Pentru că YEYS este din ce în ce mai populară, vicepreședinte **Lobo Xavier** a sugerat crearea unei rețele a elevilor și profesorilor care participă sau au participat la inițiativă”, se precizează într-un comunicat de presă al Comisiei Europene.

„Posibilitatea de a descoperi alte culturi prin călătorii”

Pe parcursul unor intense dezbateri și în cadrul atelierelor, elevii au discutat despre modalitățile de a păstra patrimoniul cultural european și de a-l face mai atractiv pentru tinerii europeni. Printre ideile vehiculate s-au numărat și aspecte îndelung dezbătute în Europa, precum egalitatea, securitatea și integrarea, care ar putea fi îmbunătățite prin activități cul-

turale. Dintre cele 10 recomandări concrete adresate factorilor de decizie din UE, au fost selectate, prin vot, cele mai atractive trei propuneri. **„Posibilitatea de a descoperi alte culturi prin călătorii”** – acest proiect propune crearea unui program special de schimburi, în cadrul căruia elevii ar urma cursuri de limbă, ar locui la familii-gazdă și ar învăța despre alte culturi. **„Dacă te duci și vezi alte culturi, ajungi să le apreciezi mult mai mult și să fii mândru că ești european”**, a explicat un elev din Cipru, care a prezentat această recomandare.



„Experimentând prin cultură”

„Păstrarea culturii, învățând din experiența trecutului și utilizând-o pentru a construi viitorul” – această recomandare urmărește să creeze o casă a gastronomiei Uniunii Europene, în fiecare stat membru. **„Atunci când comanzi un fel de mâncare cu specific național, să primești și o notă cu ex-**

plucații despre istoria felului de mâncare respectiv, ceea ce ar contribui la o mai mare toleranță între națiuni”, a afirmat un delegat din Slovenia. Pe lângă aceasta, un grup de elevi a propus crearea unui program de sprijin pentru micile magazine tradiționale de artizanat,

bogați. Este mult mai interesantă deschiderea către alte culturi. Însă nu sunt convins că, în prezent, cultura europeană este concretă și accesibilă”, a afirmat un delegat din Franța.

Cultura – inima Europei

Adolescenții europeni au avut șansa de a discuta despre importanța păstrării și promovării patrimoniului nostru cultural cu membri ai CESE, experți și artiști. **„Nu putem construi Europa dacă nu vom acorda culturii și patrimoniului nostru cultural un loc mai important. Pentru o perioadă de timp mult prea îndelungată, Europa a fost construită cu precădere prin economie, finanțe și piața unică”**, a afirmat **Sneška Quadrievliog-Mihailović**,

secretar general al organizației *Europa Nostra*, care se ocupă cu protecția patrimoniului cultural și natural în Europa. **„Acestea sunt instrumente deosebit de importante pentru apropierea dintre economiile și societățile noastre. Dar ce anume reprezintă inima și sufletul Europei? Cultura și patrimoniul cultural”**, a adăugat ea. La rândul său, președintele CESE, **Georges Dassis**, a subliniat că mulți europeni duc acum o viață privilegiată, deși acest lucru nu s-a întâmplat pretutindeni și oricând în Europa. **„Este deosebit de important ca tinerii să fie încurajați să își asume responsabilitatea de a se informa despre ceea ce s-a realizat, dar și de a găsi căi de îmbunătățire a acestor realizări. Trebuie să lucrăm împreună și în special cu voi, tinerii, pentru că, fără voi, nimic nu se va întâmpla”**, a afirmat **Dassis**. CESE se va asigura că aceste trei propuneri, care au cele mai multe voturi, se vor regăsi în recomandările formulate de Comitet la adresa factorilor de decizie de la nivelul UE.



YOUTH EVENT
United in diversity: a younger future for European culture
 European Economic and Social Committee
 15-16 March 2018 #YEYS2018

Comitetul Economic și Social European asigură reprezentarea diferitelor componente cu caracter economic și social ale societății civile organizate. Este un organ instituțional consultativ, instituit prin Tratatul de la Roma din 1957. Rolul său consultativ le permite membrilor Comitetului, deci și organizațiilor pe care aceștia le reprezintă, să participe la procesul de luare a deciziilor la nivelul UE. Comitetul are 350 de membri din toate statele membre, care sunt numiți de Consiliul Uniunii Europene.

Cod portocaliu de inundații pe Dunăre, galben pe Desnățui și Jiu

Avertizarea cod portocaliu de inundații pe Dunăre a fost prelungită până săptămâna viitoare, pe 4 aprilie. Sunt vizate județele Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu și Călărași. De asemenea, hidrologii au emis o atenționare cod galben pentru Desnățui (județele Mehedinți și Dolj), Motru – afluenți bazin inferior și Jiu – bazin aferent sectorului aval S. H. Rovinari – S.H. Podari (județele Gorj, Mehedinți și Dolj), valabilă până astăzi, la ora 16.00.

Având în vedere situația hidro-meteorologică actuală pe cursurile de apă din județul Dolj, Administrația Bazinală de Apă (ABA) Jiu, prin Sistemul de Gospodărire a Apelor, a luat o serie de măsuri în cursul nopții de marți spre miercuri.

Formația Desnățui a monitorizat râul Terpezița în zona comunelor Carpen, Terpezița, Vârvoru de Jos, sat Gabru și sat Drăgoia. S-au luat măsuri de prevenție în satul Gabru cu formația de intervenție rapidă formată din 6 muncitori și 2 Tesa, cu 100 saci cu nisip pentru blocarea unui clapet și supraînălțare de dig în zona stației de apă, pentru a împiedica pătrunderea apei din pâraul Terpezița pe raza localității. Se continuă monitorizarea până la revenirea situației la normal.

Formația Robănești a monitorizat pâraul Vlașca pe raza comunei Robănești, sat Lăcrița. S-a intervenit cu formația Robănești, formată din 3 muncitori și un buldo-excavator al SVSU local în două puncte (două poduri subdimensionate) cu 120 saci cu nisip și folie polietilenă. Monitorizarea continuă și pe pâraul Vlașca până la revenirea situației la normal.

Jiul a depășit cota de atenție la Răcari

În urma precipitațiilor căzute și a cedării apei din stratul de zăpadă, s-au produs scurgeri de pe versanți și torenți, ducând la creșteri de niveluri și debite pe pâraul Teslui, fără depășirea cotelor de apărare, fiind inundată partea carosabilă a DJ 641 Mischi - Caracal, în localitatea Pielești, sat Pârșani, pe o lungime de 60 m, cu o înălțime a lamei de apă de 50 cm,

din cauza incapacității de preluare a debitului de tuburile de scurgere din zona de subtraversare a podului de cale ferată.

Circulația în zonă a fost închisă de Poliția Rurală și reprezentanții ai CLSU Pielești, fiind dirijată pe o ruta ocolitoare, situată aval 500 m, până la retragerea apei de pe carosabil.

Pe Jiu, nivelurile și debitele au fost ieri staționare și ușor variabile pe cursul superior și în creștere pe cel mijlociu și inferior. Râul a depășit cota de atenție la Răcari. În ceea ce privește afluenții și râurile interioare, peste cota de atenție s-au aflat Desnățuiul, la s.h. Călugărei, și Terpezița, la s.h. Gabru. De asemenea, râul Desnățui a depășit cota de inundație la s.h. Drăgoia.

Conform prognozei elaborate de INHGA-CNPH, precum și de Compartimentul Prognoze Bazinale al ABA Jiu, în următorul interval, debitele vor fi variabile, cu tendință de creștere, ca urmare a efectului combinat al cedării apei din stratul de zăpadă și propagării din amonte. Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide cu efect de inundații locale și creșteri semnificative de niveluri și debite cu posibilitatea atingerii și depășirii cotelor de atenție.

Dunărea scade, dar rămâne peste cota de atenție la Calafat

Conform diagnozei INHGA-CNPH, debitul Dunării la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), a fost în scădere până la valoarea de 10.700 mc/s, situându-se peste media multianuală a lunii martie



(6.700 mc/s). Debitul Dunării, aval Porțile de Fier, a fost în scădere la Gruia și Calafat. Ieri dimineață, fluviul se situa peste cota de atenție la s.h. Calafat, tendința fiind de scădere, și peste cota de inundație la s.h. Bechet, tot cu o tendință de scădere.

În următorul interval, debitul Dunării la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), conform prognozei INHGA-CNPH, va fi în scădere la valoarea de 10.500 mc/s, situându-se peste media multianuală a lunii martie (6.700 mc/s).

Pentru intervalul 30 martie-3 aprilie, conform prognozei elaborate de INHGA-CNPH, debitul Dunării la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere până la valoarea de 10.100 mc/s în ultima zi din interval, situându-se peste mediile multianuale ale lunilor martie (6.700 mc/s) și aprilie (7.900 mc/s).

Feribot Bechet: S-a reluat circulația pentru toate autovehiculele

Conform informațiilor preluate de la observatorul ABA Jiu, în urma scăderii nivelului fluviului,

în punctul de trecere a frontierei România-Bulgaria circulația s-a reluat pentru toate categoriile de autovehicule, după ce fusese restricționată ca urmare a faptului că Dunărea a inundat calea de acces spre feribot. La SPET Bechet se menține inundată parcare pentru autoturismele angajaților.

Din momentul instuirii codului portocaliu, conducerea ABA Jiu a dispus intrarea în dispozitiv de alertă hidrologică și a trecut la luarea tuturor măsurilor de monitorizare permanentă a evoluției situației hidrometeorologice. S-au luat măsuri pentru monitorizarea nivelurilor și debitelor pe fluviul Dunărea la stațiile hidrometrice din arealul vizat, mărind frecvența de citire și transmitere a datelor privind evoluția fenomenelor hidrometeorologice cu periodicitatea stabilită în conformitate cu mărimile caracteristice de apărare, potrivit instrucțiunilor I.N.H.G.A și a Ordinului Comun MMP/MAI nr 1422/192//2012 în flux rapid până când nivelurile vor scădea sub cotele de apărare.

ABA Jiu, pregătită să intervină

Pe sectoarele neîndiguite, ABA Jiu este pregătită să acționeze cu formații de intervenție operativă ale SGA Dolj și SGA Mehedinți, împreună cu CLSU prin Serviciile de Voluntariat pentru Situații de Urgență ale localităților riverane Dunării, în eventualele intervenții operative de interes local. Potrivit ABA Jiu, pe sectorul de Dunăre aferent județului Dolj sunt supuse riscului de inundație toate zonele cuprinse între dig și mal pe sectoarele îndiguite, iar pe sectoarele neîndiguite toate zonele aflate în albia minoră a fluviului.

Întreaga activitate privind acțiunile de apărare împotriva inundațiilor se desfășoară sub directa coordonare și îndrumare a conducerii ABA Jiu, prin SGA Dolj și SGA Mehedinți, în permanentă colaborare cu Comitetul Județean pentru Situații de Urgență al județului Dolj, respectiv Mehedinți și Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență al județului Dolj, respectiv Mehedinți.



Colegiul Național „Carol I” din Craiova, participant la un concurs național pentru apărarea drepturilor copilului pe Internet

Colegiul Național „Carol I” participă la „Ora de Net”, concurs național care are ca temă „Cetățenia digitală. Drepturi și responsabilități pe Internet, privind datele personale”.

Conform datelor furnizate de Organizația „Salvați copiii”, cea care a lansat, cu ocazia Zilei Internaționale a Siguranței pe Internet - 2018, acest concurs, susținut de Ministerul Educației Naționale, principalele informații furnizate de copii pe rețelele de socializare sunt: poze în care se distinge clar fața copilului (81%), numele de familie (61%), denumirea școlii unde învață (59%) și vârsta corectă (47%). Mai mult, 16% dintre ei au afirmat că au publicat și adresa de acasă, iar 10% numărul de telefon.

Pornind de la aceste date, co-

roborate cu cele gestionate linia de consiliere- AJUTOR, în 2017, (327 de cazuri din 1.067 au implicat confidențialitatea și reputația personală), a condus la competiția destinată copiilor și tinerilor. În vederea participării la acest concurs, elevii cls. a XI-a D, de la Colegiul Național „Carol I”, prof. diriginte **Carmen Georgescu-Bărtăgău**, au organizat, la Biblioteca „Alexandru și Aristia Aman”, evenimentul „BIBLIOTECA VIE – Datele cu caracter personal și viața privată în era digitală. Hiperconectivitatea Online – Pro și Contra”. La ac-

țiune au participat reprezentanți ai Inspectoratului Școlar Județean Dolj, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj, Inspectoratul de Poliție al Județului Dolj, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Dolj, Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Dolj, Muzeul Olteniei, O.N.G.-uri, Teatrul Național „Marin Sorescu” din Craiova.

„A atras atenția din partea autorităților invitate structura activității, mai cu seamă prezentarea filmelor video, realizate de fiecare grupă în parte, prin originalitatea și creativitatea proprii. Împreună cu elevii mei am considerat că este timpul să punem stop la neștiință și să dăm start la cunoașterea influențelor negative, dar și pozitive din jurul nostru. În con-



cluzie, pot spune că totul depinde noi, de cât de mult ne dorim să știe despre noi și de cât de atenți suntem cu propria intimitate”, a

precizat prof. Carmen Georgescu-Bărtăgău. Concursul se va finaliza la sfârșitul acestei luni.

CRISTI PĂTRU

Activități informativ-preventive ale polițiștilor Secției 4 Craiova

Conform IPJ Dolj, ieri, 27 martie a.c., între orele 9.00-11.00, în baza Programului de Prevenire a Delincvenței Juvenile și a Victimizării Minorilor – Prioritate Națională – și având în vedere programul derulat în unitățile de învățământ preuniversitar „Școala Altfel – Să știi mai mult, să fii mai bun”, polițiștii de proximitate din cadrul Secției 4 Poliție Craiova au organizat mai multe activități informativ-preventive. Astfel, cu elevii claselor pregătitoare C din cadrul Școlii Gimnaziale „Traian”, precum și cu cei din cadrul Liceului Teoretic „Tudor Arghezi” Craiova, a fost dezbătută tema: „Reguli de circulație ce trebuie respectate de către elevi pe drumurile publice, în vederea creșterii siguranței participanților la trafic”. La această activitate au fost prezenți 44 de elevi și 4 cadre didactice. De asemenea, la sediul Secției 4 Poliție Craiova s-au prezentat 40 de elevi preșcolari din cadrul Grădiniței cu program prelungit „Căsuța Fermecată” Craiova, însoțiți de părinți și 9 cadre didactice, cărora le-au fost arătate tehnica și materialele din dotarea polițiștilor. În plus, cei



prezenți au avut parte și de un program de exerciții demonstrative efectuate de către doi câini de serviciu din cadrul grupeii canine însoțiți de polițiști conducători câini.

CARMEN ZUCAN

Despre savanții României, în conferințele Muzeului Olteniei

La Secția de Științele Naturii a Muzeului Olteniei are loc astăzi, ora 13.00, un nou eveniment cultural-educativ din cadrul proiectului „Muzeul - o școală altfel”: conferința „Savanți ai României - Genii inovatoare în științe biologice, educație și cultură”.

«Conferința este adresată publicului de toate categoriile și vârstele și se va derula în mai multe ediții. În prima ediție vor fi evocate două personalități apropiate ca origini și anvergură științifică: Grigore Antipa și Emil Racoviță. Detalii despre viața și activitatea celor doi savanți vor expune, prin mijloace multimedia, doi invitați de la Muzeul Național de Istorie Naturală „Grigore Antipa”, dr. Angela Petrescu și dr. Iorgu Petrescu, cercetători consacrați, cu un bogat palmares științific și cultural-educativ», se precizează într-un comunicat de presă al instituției.

Și-au anunțat participarea studenți ai Facultății de Horticultură și Științe din Craiova și elevi craioveni de la Colegiul Național „Elena Cuza” (coord.: prof. Leila Podeanu), Colegiul Național „Carol I” (coord.: prof. Carmen Georgescu) și Colegiul Național Economic „Ghe. Chițu” (coord.: prof. Rodica Vladu). Conferința este organizată de muzeograf dr. Mirela Sabina Ridișe și are ca deziderat redescoperirea valorilor și resurselor umane ale țării noastre, precum și a beneficiilor rezultate din cunoaștere, instruire temeinică și o bună organizare.

„Apa, esența vie a vieții” – masă rotundă la Grădinița „Elena Farago”



Grădinița cu program prelungit “Elena Farago” din Craiova a organizat, marți, 27 martie a.c., masa rotundă națională “Apa, esența vie a vieții”. Organizatorii au precizat că educația ecologică este importantă pentru toate categoriile și trebuie să pornească de la premisa că *apa este esența vie a vieții și că fără apă nu există viață*, activitatea adresându-se atât copiilor, cadrelor didactice, cât și comunității locale.

Masa rotundă națională a fost coordonată de director. prof. Ștefan Elena Claudia, prof. Coșeran Dorina, prof. Tîrșogoiu Alina, prof. Mîndriță Ecaterina, prof. Sprîncu Liliana Gabriela, prof. Postelnicu Eliza, prof. Niță Corina și prof. Tehei Carmen Nicoleta. La activitate a participat și prof. metodist Firescu Georgiana de la Casa Corpului Didactic Dolj, care a venit în sprijinul cadrelor didactice cu informații importante vizând activitățile de formare și perfecționare.

În deschiderea programului, preșcolarii au susținut un program artistic, demonstrând că Grădinița P.P. “Elena Farago” promovează activitățile curriculare și extracurriculare cu accent pe formarea unor comportamente și atitudini ce vizează bunele practici educaționale pentru o dezvoltare durabilă a învățământului.

CONSILIUL JUDEȚEAN DOLJ
MUZEUL OLTENIEI CRAIOVA
SECȚIA DE ȘTIINȚELE NATURII

ROMÂNIA 100

Proiect cultural educativ
MUZEUL - O ȘCOALĂ ALTFEL

Conferința

**SAVANȚII AI ROMÂNIEI - GENII INOVATOARE
ÎN ȘTIINȚE BIOLOGICE, EDUCAȚIE ȘI CULTURĂ**

Ediția I – Grigore Antipa și Emil Racoviță

GRIGORE ANTIPA
N. 27 noiembrie 1867, Botmani
D. 9 martie 1944, București

EMIL RACOVITĂ
N. 15 noiembrie 1888, Lugoj
D. 17 noiembrie 1947, Cluj

Prezintă: dr. Angela Petrescu și dr. Iorgu Petrescu,
de la Muzeul Național de Istorie Naturală „Grigore Antipa”

29-30 martie 2018, ora 13.00, Str. Popa Șapcă, nr. 8, Sala de conferințe

Marcel Iureș: 25 de ipostaze din 40 de ani de carieră actricească...

Peste 30 de imagini-document ce surprind 25 de roluri-cheie avute de Marcel Iureș în 40 de ani de carieră sunt reunite într-o expoziție deschisă, zilele acestea, la Teatrul pentru Copii și Tineret „Colibri” din Craiova, pe a cărui scenă actorul a urcat în repetate rânduri în ultimii ani, datorită parteneriatului instituției cu Teatrul ACT din București. Realizate în alb și negru, cu un contrapunct de culoare – imagini supradimensionate, sub formă de ștraifuri verticale –, fotografiile creează un mozaic de stări și expresii și vorbesc despre o carieră remarcabilă a unei personalități teatrale extraordinare. Producție a Festivalului Național de Teatru

(FNT) – ediția 2016, expoziția de fotografii „Atitudini” – Marcel Iureș în imagini o are curator pe Irina Tapalagă, prezentă la Craiova cu ocazia vernisajului, care a avut loc chiar de Ziua Internațională a Teatrului pentru Copii și Tineret. „A fost o experiență extrem de plăcută, îmbogățindu-mă”, a declarat aceasta, adăugând că în demersul său a apelat la arhivele teatrelor, a actorului însuși și cea personală. Procesul de selecție a imaginilor definitorii pentru traseul artistic al lui Marcel Iureș a fost însă unul dificil, având în vedere că din unele spectacole s-au păstrat foarte puține fotografii, și acelea deteriorate de trecerea anilor.

În 1978, la 27 de ani, jucând la Cluj-Napoca în „Menajeria de sticlă”...

În cea mai veche dintre imaginile expuse, Marcel Iureș are 27 de ani. Joacă în „Menajeria de sticlă” de Tennessee Williams (regia Adam la Zarre), alături de Silvia Ghelan, la Teatrul Național Cluj-Napoca, pe scena căruia a urcat în perioada 1978-1981. Un an mai târziu, poartă barbă și mustață pentru rolul din „Domnișoara Iulia” de August Strinberg (r. Aureliu Manea), la Teatrul Municipal Turda. Anii '80 îl găsesc la Teatrul Bulandra: cu Irina Petrescu în „Cu ușile închise” de Jean Paul Sartre (r. Mihai Măniuțiu, 1982), cu Octavian Cotescu în „Passacaglia” de Titus Popovici (r. Mircea Cornișteanu, 1984), cu Ion Caramitru și Valentin Uritescu în „Hamlet” de W. Shakespeare (r. Alexandru Tocilescu, 1985), cu Victor Rebengiuc în „A treia teapă” de Marin Sorescu (r. Ion Caramitru, 1987).

Bulandra, Odeon și marile roluri cu Hamlet ori Richard III

Tot la Bulandra, sub direcția de scenă a unor reputați regizori de teatru și în compania unor actori mult îndrăgiți de public, în anii următori Marcel Iureș face unele dintre marile roluri ale carierei sale artistice. Îl regăsim în fotografiile din expoziția „Atitudini” alături de Luminița Gheorghiu, Oana Pellea și Anca Sigartău în „Trei surori” de A.P. Cehov (r. Alexandru Dabija, 1995), în „Caligula” de Albert Camus (r. Mihai Măniuțiu, 1996), dar mai ales în montările lui Liviu Ciulei: „Visul unei nopți

de vară” (1991) și „Hamlet” de W. Shakespeare (2000), „Henric al IV-lea” de Luigi Pirandello (2005). La Teatrul Odeon, lucrează cu Mihai Măniuțiu pentru „Richard III” (1993) sau „O noapte furtunoasă” de I.L. Caragiale (1998), la acesta din urmă avându-i parteneri de scenă pe Marin Moraru și Gheorghe Dinică, iar mai apoi cu Alexandru Dabija pentru „Camera de hotel” de Barry Gifford (2008).

Atitudine și expresie în 20 de ani pe scena Teatrului ACT

În 1998, Marcel Iureș fondează primul teatru independent cu sală proprie din România postcomunistă – Teatrul ACT – și colaborează cu regizorul Alexandru Dabija pentru unele dintre cele mai de succes spectacole. În selecția Irinei Tapalagă se regăsesc fotografii care îl surprind în „Creatorul de teatru” de Thomas Bernhard (2001), „Ultima bandă a lui Krapp” de Samuel Beckett (2003), cu Emilia Dobrin în „Capra sau cine e Sylvia” de Edward Albee (2007) ori cu Gabriela Popescu în „Acasă la tata” de Mimi Brănescu (2009). De referință rămân trei dintre cele mai recente producții care îl au în distribuție: „Absolut”, după „Ivan Turbincă” de Ion Creangă (2011) și „Păi... despre ce vorbim noi aici, domnule?” de Cătălin Ștefănescu după romanul „Moromeții” de Marin Preda (2014) – ambele regizate de același Alexandru Dabija și prezentate și pe scena Teatrului pentru Copii și Tineret „Colibri” – și „Vanilla Skipe” (text și regie Cătălin Ștefănescu, 2015).

Irina Tapalagă, curator: „A fost o experiență extrem de plăcută, îmbogățindu-mă”

Curator al expoziției, Irina Tapalagă spune că demersul său nu a fost deloc unul simplu – o dată pentru că procesul de selecție a imaginilor definitorii pentru traseul artistic al lui Marcel Iureș a obligat-o la esențializare, apoi din cauza urmelor pe care timpul le-a lăsat pe aceste fotografii. „Expoziția a fost realizată din unele fotografii foarte mici, care au trebuit prelucrate mult ca să fie tipăribile așa. A fost o experiență extrem de plăcută, îmbogățindu-mă. Am descoperit, în afară de ceea ce știam – și știam destul de bine –, relații în pozele găsite, pe care poate nu le-am văzut, cu colegi de teatru, cu sine, trăiri, lucruri extrem de importante. Cum le-am ales și de ce le-am ales pe acestea? Sunt niște jaloane în cariera lui și în istoria teatrului românesc. De ce sunt alb și negru și tușele astea de roșu? Pentru că el e și alb, și negru, dar este și o infinită nuanță de griuri. Și, evident, este o flacără de roșu”, a declarat Irina Tapalagă. La „Richard III”, spre exemplu, în regia lui Mihai Măniuțiu, pus în scenă în 1993, arhiva foto este una modestă, iar o filmare a spectacolului din păcate nu există...

Expoziția „Atitudini” – Marcel Iureș în imagini va rămâne deschisă până pe data de 31 martie și va putea fi vizitată conform programului Agenției Teatrului „Colibri”: de luni până sâmbătă, între orele 10.00-13.00 și 16.00-19.00, iar duminica, în intervalul 10.00-13.00. Accesul publicului este liber.



Adriana Teodorescu, manager al Teatrului pentru Copii și Tineret „Colibri”:

«Mă bucur foarte mult că o expoziție atât de emoționantă cum este aceasta ajunge de la FNT – care, pentru orice teatru, e cam visul suprem – la Teatrul „Colibri” din Craiova. (...) Irina Tapalagă a încercat să reconstituie ceea ce vedeți aici din arhiva teatrelor, din arhiva personală și de pe te mai miri unde, din fotografii foarte mici, din imagini din care aproape că nu se mai înțelegea nimic. Și a putut să aducă un crâmpel din ceea ce rămâne după un spectacol, după ce actorul își primește aplauzele și se retrage singur în cabină. Ce rămân dintr-un spectacol de teatru? Amintire, memoria afectivă și câteva fotografii. Poate și din acest motiv teatrul este una dintre artele cele mai empatică, pentru că totul se întâmplă aici și acum. Efemeritatea acestei clipe dănuie cumva și datorită eforturilor și pasiunii cu care oameni ca Marina Constantinescu, directorul FNT, și Irina Tapalagă reușesc să reunească cumva tot ce rămâne după un mare artist».

Astă-seară, invitație la spectacolul „Absolut!”

Marcel Iureș și Teatrul ACT București revin pe scena Teatrului „Colibri” astă-seară, ora 19.00, cu spectacolul „Absolut!” după Ivan Turbincă de Ion Creangă, regia Alexandru Dabija, în cadrul stagiunii „Colibri.ACTul2”, confirmare a parteneriatului dintre cele două instituții, anunțat oficial în noiembrie 2014. „Absolut!” deține „Premiul pentru cel mai bun spectacol al unei companii independente” la Festivalul comediei românești – festCO, ediția a X-a. În cadrul aceluiași festival, în 2012, Marcel Iureș câștigă „Premiul pentru cel mai bun actor în rol principal” pentru rolul Cațavencu din „O scrisoare pierdută”, pentru Teatrul de Comedie și pentru one-man show-ul din „Absolut!”. Spectacolul a mai fost prezentat la Teatrul „Colibri” în decembrie 2014 și în noiembrie 2015, în cadrul stagiunii „Colibri într-un ACT”. Spectacolul se adresează unui public de peste 12 ani, iar prețul unui bilet este 20 lei.



Anunțul tău!

SC CDM AUTOGAZ SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației mediu privind activitatea de INSTALAȚIE MJONOBLOC TIP SKID MAGAZIN GENERAL, CABINĂ STAȚIE ce se desfășoară în COMUNA PODARI, SAT LIVEZI, STR. SEGARCEA, NR. 177A. Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului CRAIOVA, STR. PETRU RAREȘ, NR.1 zilnic, între orele 9-14. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul autorității competente pentru protecția mediului APRM DOLJ, în termen de 15 zile de la data apariției prezentului anunț.

S.C. COJO COM S.R.L., cu sediul în Craiova, str. Gheorghe Barițiu, nr. 9, titular al proiectului "CONSTRUIRE IMOBIL LOCUINȚE COLECTIVE P+6 ȘI REFACERE IMPREJMUIRE" anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj: *proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată, proiect propus a fi amplasat în mun. Craiova, bld. Dacia, nr. 60G, jud. Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Dolj din Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, în zilele de luni-joi, între orele 8:00-16:30, și vineri orele 8:00-14:00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț, până la data de 05.04.2018.*

Anunțul tău!

S.C. Salubritate Craiova S.R.L. organizează concurs pentru ocuparea unui post de funcționar administrativ, pe o perioadă determinată, în cadrul Serviciului Corp Control. Dosarele de concurs se depun la sediul societății, la Compartimentul Resurse Umane, până la data de 02.04.2018, ora 12.00. Informații suplimentare se pot obține la telefon 0251/412.628, interior 119.

GLĂVAN Adrian și Bulugiu Constantin-Dan anunță propunerea preliminară privind: elaborare PUZ "RECONSIDERAREA FUNCȚIUNILOR ÎN ZONA CUPRINSĂ ÎNTRE BDUL.DACIA ȘI STR.FĂGĂRAȘ" în vederea construirii unui imobil D+P+2+M cu destinația Bloc de apartamente Bd. Dacia, nr. 60E și str. Făgăraș, nr. 61I. Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe www.primariacraiova.ro, secțiunea informații util-urbanism până la data de 30.04.2018 la sediul Primăriei Municipiului Craiova, str. A. I. Cuza, nr. 7.

PRESTĂRI SERVICII

Executăm acoperișuri orice tip de tablă, dulgherie, accesorii, igheaburi, bur-lane, mici reparații. Telefon: 0758/134.484.

Filmări foto video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513.

Efectuăm transport mărfuri, 3,5 tone. Relații la telefon: 0763/869.332.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

2 CAMERE

Vând apartament 2 camere Băilești, zonă centrală, preț accesibil. Telefon: 0771/504.064.

3 - 4 CAMERE

Vând apartament 3 camere Craiovița Nouă, deosebită poziționare, modificări interioare. Preț accesibil. Telefon: 0771/504.064.

Vând apartament 2 camere etaj 1, Valea Roșie. Telefon: 0251/ 361.626.

Vând apartament 4 camere, cartier 1 Mai, zona Târg - Kaufland, 2 băi, 2 balcoane 97 mp. Telefon: 0762/622.136.

CASE

Vând casă str. Părului nr. 33. Telefon: 0755/074.742.

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

Vând teren casă, 1.200 de metri pătrați, în comuna Iancu Jianu, județul Olt - pe lângă liceu, cu temelie beton, 2 camere + antreu, fântână cu hidrofor, pătul metalic, cu perdea în față unde introduci două autoturisme, gard metalic, pomi fructiferi. Acte la zi. Preț 16.500 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

CENTRUL COMERCIAL SUCPI
Unora le place să muncească decât să piardă timpul și să aștepte speranța unui „job”.
Sună la telefon 0251/438.440 și vino în Calea București, strada Grigore Pleșoianu, să închiriezi un stand la cel mai bun preț.
Cu noi vei avea propriul „job”!

Vând casă cu 4 camere, bucătărie, baie + wc în interior și alte anexe în curte, locuibile, gard metalic, fântână, pomi fructiferi, în comuna Iancu Jianu, județul Olt. Preț 25.000 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

Proprietar vând casă nouă zona Bordei+ 500 mp curte. Telefon: 0752/641.487.

Vând gospodărie în comuna Valea Stanciului, județul Dolj. Telefon: 0721/502.003.

Vând casă 5 camere 2400 mp teren satul Ghizdăvești - Celaru, cadastru, carte funciară, unic vânzător. Telefon: 0748/542.454.

Vând casă Craiova, 5 camere, încălzire centrală, izolată termic, 570 mp. 73.000 Euro. Telefon: 0746/498.818.

Vând casă sau schimb cu apartament 3 camere parter sau etaj 1. Telefon: 0730/504.515.

Vând casă neterminată în Cârcea, Aleea Podului nr. 12. Telefon: 0721/995.405.

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

TERENURI

Vând 10 ha pădure, 100-110 ani- Gorj. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren intravilan cadastru, vie, pomi fructiferi, 60 cuiburi bujori, suprafața 4200 mp, două fântâni cu apă, stradale. Telefon: 0727/884.205.

Vând pădure de salcâm 7800 mp în comuna Albeni- Gorj în Coasta Câlnicului. Preț 7000 lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând 5000 mp Săliște Costești Vâlcea, zonă pitorească, turistică, asfaltată, instalație apă. Telefon: 0723/ 328.336.

Vând teren arabil 2,5 ha spatele Metro și teren arabil Gara Plaiul Vulcănești. Telefon: 0251/548.870.

Vând teren comuna Podari - Dolj. Telefon: 0722/943.220.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile instalate, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0744/563.640, 0351/402.056.

Vând 4200 mp teren intravilan, cadastru făcut la 10 km de Craiova sau schimb cu garsonieră plus diferența. Telefon: 0727/884.205.

CUMPĂRĂRI GARSONIERE

Cumpăr garsonieră sau apartament 2 camere - Craiova. Telefon: 0765/152.614.

AUTO

VÂND KIA SEPIA și FORD MONDEO. Telefon: 0769/548.003.

Vând Volkswagen Polo. Telefon: 0723/328.336.

**Vând două
chioșcuri noi,
cu amplasament
central. Telefon:
0251/412.457;
0729/033.903.**

VÂNZĂRI DIVERSE

Vând lămâi productiv cu fructe de lămâi în el, preț 1000 lei. Telefon: 0765/261.910.

Vând vițea, vârstă 1 an, 200-250 Kg. Telefon: 0251/457.204.

Vând coceni, preț 1 leu/snop – comuna Mischiu. Telefon: 0744/100.000.

Vând loc de veci, cimitirul Ungureni. Telefon: 0725/610.239.

Haină îmblănită, guler astrahan nr.54, făcute pe comandă 80- lei , pantaloni piele nr.43 noi- 50 lei, cisme damă nr.38- 50 lei, bascheți nr.43. telefon: 0770/ 303.445.

Vând frigider. Telefon: 0748/ 408.819.

Vând boiler electric 100 litri bine întreținut, bicicletă românească de bărbat. Telefon: 0351/464.043.

Ocazie. Telefon ALLVIEW nou - 200 lei, telefon EBO-DA nou – 100 lei. Telefon: 0773/383.003; 0774/682.257.

Vând vin și țuică. Telefon: 0722/654.845.

Vând aparat auditiv (amplificator sunete), nou, robot de bucătărie (PLANETARIA) bol inox 6 l, haină lungă piele întoarsă căprioară îmblănită talia 50, ațe de goblen toate culorile (Mouline). Telefon: 0752/236.667.

Vând roți spitate cu cauciucuri de iarnă, preț 1300 Ron. Telefon: 0762/183.205.

Vând baloți lucernă și coceni, comuna Pielești. Telefon: 0724/053.806.

Vând scaun scoică- bebeluș. Telefon: 0724/065.756.

Vând loc de veci cimitirul Ungureni. Telefon: 0749/320.335.

Vând 2 canapele 2/3 locuri fixe, piele ecologică (noi) fabricate D.K. Telefon: 0766/589.695; 0770/245.610.

Vând transformator 24V și 12V, calorifere fontă aproape noi, piese Dacia noi, bocanci și ghete negre piele noi, damigeană 50 litri cu coș - 40 lei. Telefon: 0735/445.339.

Vând uși de dormitor sau magazie vopsite cu geamuri și broască de închidere, Giurgiuvele vopsite și cu geamuri cu două, trei canate. Telefon: 0767/153.551.

Vând chituci frasn pentru restaurante. Telefon: 0768/661.401.

Vând televizor mic – 100 lei, televizor mare 100 lei, mașină de cusut Ileana, 4 gropi suprapuse Românești. Telefon: 0729/977.036.

Vând frigider Zanussi urgent și ieftin. Telefon: 0351/459.314; 0770/354.549.

Vând 5 calorifere din fontă și frigider. Informații la telefon: 0251/510.300.

Vând combină frigorifică. Telefon: 0748/408.819.

Vând țuică (făcută din vin), triploc, motoare 380 V, arbore motor 1,6. Telefon: 0745/589.825.

Vând garniță de untură cu capac 15 kg – 20 lei, frigider 2 uși defect - 100 lei, televizor color -100 lei, săpun de casă - 5 lei kg. Telefon: 0770/303.445.

Vând saltea de pat 190 x 160, Gin-Gin-Flex în stare bună - 120 lei, cuvertură plusată grena pt pat și 2 pt. fotolii nefolosite – 120 lei, covor persan 220x210, 2 apometre 15 lei bucata. Telefon: 0770/303.445.

Vând cutie metalică pentru păstrat arma de vânatoare. Telefon: 0721/995.405.

Vând iapă, blândă, fără nărav. Telefon: 0744/100.000.

Vând frigider „ZIL” puțin folosit, mașină de cusut „Ileana” stare bună de funcționare, mașină de spălat rufe „Alba Lux”, Pick-up cu boxe. Telefon: 0351/464.563.

Vând apometru de apă, butoi de vin 10 vedre, presă hidraulică mase plastice, coș din țeavă D 20 mm, pentru fum. Telefon: 0767/153.551.

Vând mașină de cusut Casnica, în funcțiune. Preț 250 lei. Telefon: 0770/687.578.

Vând 2 electromotoare trifazate 3 KW750. Telefon: 0251/353.295; 0767/052.639.

Vând calorifer din fontă cu 5 elemente, 50 lei. Telefon: 0351/416.166.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, pick-up Tesla cu boxe și doză de rezervă nouă, discuri cu muzică Cenaclul Flacăra. Telefon: 0251/427.583.

Vând mașină de cusut - 250 lei, aspirator - 70 lei, saltea copil - 100 lei, masă extensibilă - 100 lei, scoarță - 100 lei. Telefon: 0770/298.240.

Vând convenabil 1(un) calorifer tablă 1,20/0,60 foarte puțin folosit, sau la schimb cu un calorifer de fontă folosit. Telefon: 0720/231.610.

Vând țiglă Jimbolia, căpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

OFERTE ÎNCHIRIERI

Spațiu ultracentral, excepțional pentru înfrumusețarea saloanelor cabinete medicale. Telefon: 0722/956.600.

DIVERSE

UAT CATANE DOLJ - concesiunează 1032 mp teren intravilan. Relații la telefon: 0251/ 319.662; 0251/ 319.698.

DECESE

MIȘU și Norica Hotăranu anunță îndurerați decesul prematur a nepoatei lor ELISABETA HOTĂRANU (JANA). Dumnezeu să o odihnească în pace!

CONDOLEANȚE

În numele colectivului Clinicii Chirurgie Ortopedie Pediatrică a SCJU Craiova adresăm sincere condoleanțe familiei îndoliată la pierderea neașteptată a doamnei asistent -șef JANA HOTĂRANU. În întreaga sa activitate ca asistent - șef în Clinica de Chirurgie și apoi în Policlinică a dat dovadă de o pregătire profesională deosebită, de o corectitudine și abnegație nemăsurate. A fost un Om apropiat colegilor și superiorilor, un Om care în domeniul medical s-a afirmat ca un adevărat cadru medical. Prietenoasă, deschisă oricând a da o mână de ajutor, a fost apreciată în toată activitatea depusă. Dumnezeu să o odihnească între cei mai buni. Prof. dr. Sabetay Corneliu.

S.C. EXPERT PREV S.R.L.

EXPERIENȚA NE RECOMANDĂ

- Cele mai înalte standarde de profesionalism
- Suntem la dispoziția dumneavoastră:
- SSM Securitate și Sănătate în Muncă (Protecția Muncii)
- Situații de Urgență – Prevenirea și Stingerea Incendiilor (P.S.I)- Protecția civilă
- Întocmirea Documentelor Inițiale
- Evaluare de risc de accidente și îmbolnăvire profesională
- Întocmire plan de intervenție
- Managementul Mediului

Relații la telefoanele: 0766/632.388 și 0760/678.231.

**Centrul Comercial
SUCPI
anunță programul
de lucru:
Luni - Vineri
9.00 - 20.00,
Sâmbătă 9.00 - 18.00,
Duminică 9.00 - 18.00.**

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posezor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră,
la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 29 martie 2018

Semnătura:.....

Victorie pentru Tilihoi, tradiție și revanșă

La 24 ani după eliminarea de la World Cup 1994, România a învins Suedia la Craiova, orașul unde nu a pierdut vreun meci, omagiuindu-l și cu acest prilej pe Nicolae Tilihoi, înmormântat în aceeași zi

România – Suedia 1-0

A marcat: Dorin Rotariu 57.

Craiova, stadion: „Ion Oblemenco”, spectatori: 25.000.

România: Tătărușanu 7 - Cr. Manea 6, Săpunaru - cpt. 7, Dr. Grigore 7 (82 Nedelcearu), Toșca 6 - Pintilii 6, R. Marin 6 (70 Anton) 6 - Chipciu 6 (61 Grozav) 7, Stanciu 7 (87 Man), Al. Mitriță 7 (54 D. Rotariu) 8 - Țucudean 6 (63 Keșeru) 6. Selecționer: Cosmin Contra.

Rezerve: Fl. Niță, S. Lung - Moți, Deac, Budescu, R. Benzar, Cicăldău, Bancu.

Suedia: Johnsson - J. Larsson, P. Jansson - cpt, Helander, N. Hult - J. Durmaz (84 Claesson), Fransson (87 S. Larsson), Hiljemark, Sema - Guidetti (87 Berg), Kiese Thelin (70 Toivonen). Selecționer: Janne Andersson.

Rezerve: Nordfeld, Rinne - Lustig, Lindelof, Granqvist, M. Olsson, G. Svensson.

Arbitri: Roi Reinschreiber - D. Krasikow, M. Yakobov (toți din Israel). Rezervă: Sebastian Colțescu (Craiova).



Naționala s-a întors după 14 ani la Craiova, dar a găsit Bănia în doliu, după fundășul „Maxim”, Nicolae Tilihoi, petrecut pe ultimul drum chiar în ziua amicalului România - Suedia. Nici terenul de joc nu era unul care să-i bucure pe oamenii lui Contra, selecționerul insistând chiar că gazonul va fi aliatul nordicilor. Aceștia aveau de partea lor tradiția, cu tot cu bomboana de pe colivă - sfertul de finală de la World Cup 94, însă nici România nu pierduse vreun meci în Cetatea Băniei, fie el amical sau oficial. Bântuții de eșecul din America, românii s-au echipat în tradiționalul „galben”, după ce „roșul” le-a purtat ghinion în drumul spre semifinalele Mondialului.

Față de jocul din Israel, Cosmin Contra a schimbat portarul, fundașii laterali și cei 4 jucători de atac, fundamentali pentru întoarcerea rezultatului la Netanya, cu câteva zile în urmă. Suedezii au schimbat însă toată echipa care pierduse cu Chile, Janne Andersson trimițând pe teren jucătorii de rezervă.

Ca un upercut a venit înainte de meci vestea eșecului dramatic al tricolorilor under 19, care parcă i-a ținut mai rezervați pe oamenii lui Contra în debutul jocului de pe „Ion Oblemenco”. Suedezii au avut două semiocazii, deși puteau fi mai concreți. Omul locului, Alex Mitriță, a încercat să și tragă coechipierii în jumătatea adversă cu câteva incursiuni, dar n-a izbutit decât două șuturi în afara porții: din acțiune și din lovitură liberă obținută tot de el. În lipsa unor ocazii adevărate, acțiunea s-a mutat în tribune, arbitrul israelian întrerupând meciul din cauza unor petarde. Prima

parte s-a încheiat cu șutul din unghi al lui Țucudean, fără pagube pentru naționala care a lăsat Mondialul din Rusia fără squadra azzurra.

Și repriza a doua a început tot cu suedezii mai hotărâți, dar replica tricolorilor avea să fie tăioasă și cu efecte pe tabelă. Intrat de doar câteva minute, Dorin Rotariu a „potrivit” o minge cu stângul la colțul lung pentru 1-0. Simțindu-se în vervă, fostul dinamovist a încercat dubla peste câteva minute, din lovitură liberă, dar Johnsson n-a mai pierdut duelul. După ce i-a ieșit ideal prima intervenție în echipa de start, Contra a continuat să schimbe pe parcurs, nordicii păstrându-și 70 de minute formula de bază. Și suedezii puteau marca tot după prima lor schimbare, dar Tătărușanu a fost magnific de două ori în aceeași fază în fața lui Guidetti. Apoi, Gicu Grozav a fost aproape să repete în oglindă golul lui Rotariu, din banda stângă, dar „interiorul” său n-a prins de puțin poarta. Finalul i-a adus pe nordici în preajma careului României, dar tot România a avut marea șansă de gol, însă lui Denis Man i-a sărit mingea peste poartă din gazonul care arăta spre final ca un ogor pregătit de însămânțările de primăvară. Tricolorii rămân invincibili și după al șaptelea popas în Bănie, iar Contra are un palmares tot mai bun ca selecționer, unicul eșec fiind în fața echipei care a învins și campiona europeană cu același scor.

Fanii lui Mititelu - prestație suburbană, Peluza Nord - serie de mesaje ironice

Cele două galerii ale Craiovei, una cu echipă în Liga I, alta, la

judet, aflate în conflict, n-au întârziat să se războiască de la distanță. Tonul l-au dat fanii lui Mititelu, croiți pe scandal și trivialități, deși era o zi în care se impunea cu atât mai mult decența și respectul, atât pentru că juca naționala, dar mai ales după decesul lui Nae Tilihoi. „Mititeii” și-au înjurat rivala locală și i-au huiduit pe jucătorii acesteia, Bancu și Mitriță.

În replică, fanii CS Universitatea au fost mai subtili, „bombardând” cu o serie de mesaje: „Marca e la noi, clona sunteți voi!”, „Îl urmați pe brutar printre glugile de coceni, Știința n-a avut niciodată derby la Dăbuleni”, „Nu e o aroganță, e doar o întrebare: v-ați șters balegile de pe picioare?”, „Noi nu ne-am trădat credința, Mititelu nu e Știința! Voi pe maldane vă filmați când îl înjurați și de Crăciun porcul împreună îl tăiați”, „Veniți din mediul rural și pe stemă aveți un cal”, „V-a cumpărat și vă dirijează chelu”, sunteți peluza sud 1968 Adrian Mititelu”, „Reprezentanții voastră de circ s-a terminat, înapoi în sate, să-i aprindeți fumigene lui Mititelu, neați infestat stadionul, mâine trebuie dezinfecat”, „Peluza Sud, locul în care am făcut istorie și la început am stat/Azi populată de țărani, copii manipulați, vânduți și interlopi de c...t”.

Fanii lui Mititelu au fost cei care aruncat și petardele în finalul primei părți, întrerupând meciul. În schimb, fanii României de la gruparea „Uniți sub tricolor”, plasați la tribuna a II-a, au făcut apel la armistițiu între craioveni, afișând mesajul: „Patria mai presus de orice rivalitate, în prag de centenar, între peluze doar unitate”. Tot de

la ei a venit și mesajul „Reîntregirea neamului în anul centenarului”. Și în Peluza Nord a apărut un mesaj care făcea referire la împlinirea unui secol de la unirea Basarabiei cu România chiar în ziua meciului România - Suedia.

După ce amenințau pe diverse site-uri de socializare că dau foc la stadion, la singura lor prezență pe noua arenă, fanii lui Mititelu au rupt peste 500 de scaune. Costurile vor fi suportate de firma de asigurări cu care FRF a încheiat un contract. La finalul meciului, „mititeii” l-au înjurat și pe Gică Craioveanu, așa cum făceau și cu Nicolae Tilihoi când acesta trăia, considerându-l „clonat”.

Suedezii, deranjați de Colțescu și de teren: „Ne-a făcut să părem idioți”

Surprinzător, dar delegarea lui Sebastian Colțescu în postura de al patrulea arbitru a încins spiritele. „Al patrulea arbitru era român și la finalul meciului s-a îmbrățișat cu oficialii lor după victorie. Timp de 90 de minute a strigat întruna ‘fault’ împotriva jucătorilor noștri. Nu credeam că e posibil așa ceva! Este o lipsă de respect, parcă ne-am întors cu 30 de ani în urmă!”, e declarația prin care Janne Andersson, selecționerul Suediei, a inflamă spiritele imediat după meci.

Contra s-a delimitat de acuzațiile omologului său: „Credeți că Suedia a pierdut pentru că al patrulea arbitru a fost din România? Suedia este o echipă bună, va juca la Cupa Mondială, nu contează cine a fost al patrulea arbitru, pentru că n-a influențat jocul. În ultimele minute, Suedia putea primi un cartonaș roșu, dar asta nu s-a

întâmplat. Am meritat să câștigăm!”, a spus Contra.

Prezența la meci a lui Sebastian Colțescu nu a fost singurul detaliu care i-a scos din minți pe suedezi. După meci, John Guidetti, atacantul lui Alaves, a acuzat starea terenului, considerând că gazonul de la Craiova i-a făcut pe jucători să pară idioți: „A fost un meci plictisitor, dar ambele echipe sunt de vină pentru asta. Mingea sărea și te lovea în genunchi, terenul ne-a făcut pe toți să părem niște idioți. Este trist că meciul a fost stricat din cauza asta” a spus Guidetti, completat de Lasse Riech, managerul echipei naționale a Suediei: „Dacă știam că terenul arată așa, nu mai aranjam acest amical. Dar e imposibil să știi cum va fi vremea la finalul lui martie, în condițiile în care amicalul a fost aranjat în luna ianuarie. Din păcate, nu am avut alte opțiuni, pentru că Spania, Italia și Portugalia aveau deja amicale aranjate. Noi ne doream să jucăm undeva la Marea Mediterană”.

Și presa suedeză s-a întrecut în ironii la adresa terenului: „Datele recente furnizate de Eurostat sunt remarcabile: România este a treia țară din Uniunea Europeană ca număr de oi. Anul trecut, erau 9,8 milioane de oi, iar ieri cineva le-a dat drumul să pasă pe stadionul Ion Oblemenco din Craiova. Sau cel puțin așa arăta. Naționala Suediei se aștepta la un meci bun în deplasare, cu vreme frumoasă, de martie, și un adversar care să opună rezistență. În schimb, a ajuns pe o arenă ultramodernă cu iarbă medievală, maci și jandarmi. Am bătut cu toții în retragere”, se arată în publicația Aftonbladet.se

SCM Craiova, învinsă la Zalău

Handbalistele de la SCM Craiova au pierdut ieri cu 27-22 (13-12) meciul disputat în deplasare cu HC Zalău, restanță din etapa a 18-a a

Ligii Florilor. A fost primul eșec în campionat în 2018 pentru oltence. Au evoluat pentru formația din Bănie: Dumanska, Stanciu (portari),

Țicu 11 goluri, Nikolic 3, Klikovac 2, Rădoi 2, Trifunovic 1, Pricopi 1, Șelaru 1, Tudor 1, Vizitiu, Popescu. Bogdan Burcea nu le-a avut la

dispoziție pe cele mai bune jucătoare, Cristina Florianu și Valentina Ardean Elisei, ambele accidentate. Sâmbătă, de la ora 17, handbalistele Craiovei joacă în deplasare cu Danubius Galați, meci din etapa a 20-a. După 19 meciuri, SCM ră-

mâne pe locul 2 în clasament, cu 42 de puncte.

Astăzi, în Sala Polivalentă, de la ora 18, voleibaliștii de la SCMU Craiova întâlnesc Steaua București, într-un meci din prima etapă a returului grupei 1-6 din Divizia A1.